

監督的信(2016年5月)

我們剛開始一個專屬瑪利亞的月份，我們試著將對聖母的敬禮放在日常生活的核心。

2016年5月10日

2016年5月1日，羅馬

我摯愛的孩子們，願耶穌為看守我的兒女們！

我們剛開始一個專屬瑪利亞的月份，我們試著將對聖母的敬禮放在日常生活的核心。我們很多人依然記得小時

候學到的習慣：對聖母媽媽的祈禱，也許和家人一塊念玫瑰經；獻給她小小的小犧牲；或是在聖母態像或畫像前放幾朵鮮花。因為這個原因，我鼓勵為人父母的你們，不妨帶著年幼的孩子做些類似的事情。如果你們能閱讀或默想教宗方濟各最近發表有關家庭的宗座勸諭(1)，一定對你們幫助很大。

讓我們也依照我們父親的建議和勸告行動，因此我們每個人都會感受到「使主業團成為一個家」的責任，明白那樣去照顧家庭，主業團就是天堂的預像。

聖施禮華不遺餘力地在主業團孕育對瑪利亞的崇敬，如果我們缺乏這份崇敬的話，是不可能 - 或至少很困難 - 去跟隨耶穌基督的。另一個特殊的例子，是現已遍及世界各地的習俗：五月的朝聖。此外，他敦促我們更熱情、細膩地和聖母談話：慢慢的念玫瑰經；默想她兒子和她自己生活中的

奧蹟；正午念三鐘經，等等。如果我們好好地照顧自己對聖母的虔敬規範，也定能幫助我們維持自己整天在天主的臨在之中。

向聖母祈求，表示心中有愛，也是信賴她的徵象。這不僅是限於情感用事，盡管也許我們向她祈禱時，感情特別豐富。「倘若在開始時，我們使盡了全力，也不過只能機械化的向她念一句短禱，但是不用擔心。那句發自內心、真誠的短禱，無論如何，表示他或她都沒有忘卻母親的呵護。瑪利亞吹一口氣就能將那微弱的炭火變成火焰，引導那靈魂渴望被她聖子的教導塑造成型。那句短禱 - 藏在灰燼之下的微光 - 即時轉變成燒毀我們卑賤的烈火，而且也能吸引他人到基督的光亮中。」(2)

也許有時我們會認為，為什麼福音裡只記載了幾句聖母講的話，聖若瑟根本沉默不言呢。其實聖經已經給了我們足夠的資料，幫我們了解聖母：

「福音每每在提到聖母時，總要指明：她是耶穌的母親，步步緊隨她的聖子，在聖子的救贖使命中，與祂同甘苦，共患難，愛耶穌之所愛；以母愛關懷她周圍的人。」(3) 讓我們停下來想一想，譬如在迦納婚宴中，聖史若望告訴我們，「她轉身向僕役說：『祂吩咐你們甚麼，你們就做甚麼。』(若2：5) 這就是秘訣引導人到耶穌面前，向祂問道：『主，你要我做甚麼呢？』*Domine, quid me vis facere?*(宗9：6).」(4)

信賴這些字句，教會在聖母德敘禱文裡呼求她為「善導之母」*Mater Boni Consilii*,因為實際上沒有比她更重要的導師：領導人靈接近耶穌，我們的師傅和救主。

所以每個人能夠認識祂，與祂講話，更愛上祂。聖施禮華從主業團開始就這麼做。我們有些人曾經有機會陪著他去聖母朝聖地朝聖，親眼看見他為了能更親近至聖聖三，怎樣潛入每一

個萬福瑪利亞。也讓我們牢記：「無數信德的皈化，無數獻身服務天主的轉變，都是通過瑪利亞，並與瑪利亞接觸而實現的。」(5)在我們的生活和使徒工作中，我們也時常體驗到這事實。

我們的母親給迦納僕役的建議，也是針對今日的我們而發的，因為我們都接受了帶領其他人到耶穌基督身邊的召喚。在這慈悲禧年，特別推崇的一項神哀矜是「解人疑惑」。師傅希望利用我們，像祂利用祂的第一批門徒一樣，派遣他們到祂以後也會去的各個城鎮，為祂準備道路。因為「上主不僅在我們內心深處跟我講話；是的，祂跟我們講話，」教宗解釋道：「祂也透過兄弟姊妹的聲音和見證，跟我們講話。能遇到有信德的男女，真是一個偉大的恩賜，特別處於這最複雜和重要的生命階段，他們幫助我們光照我們的心靈，使我們認清上主的意願！」(6)

聖施禮華要我們了解，在這啟迪人心和思想的工作裡，我們都是基督的工具。「你光是被動可不行。你應當做你的朋友們的真朋友。首先，你可以用你自己行為的榜樣幫助他們；然後，你可以向他們提出忠告，可以用親密友誼產生的影響，對他們進行幫助。」(7) 這樣親近的友誼，打開了去教導人的門路，也確定了我們父親從開始就教導我們的個人友誼和信賴的使徒工作。「你對一位徧徨的朋友合時的耳語；在適當的時刻跟他一席有建設性的談話；改進一位大學生學業的專業建議；藉由你謹慎的大膽建議，你打開他熱誠的視野，這全都是『基於友誼的使徒工作』。」(8)

如果我們想有成效的幫助人，給他們一針見血的忠告，決不可缺少先在默禱中與上主交談。在那，在那天父子間的傾訴，我們才能被光點亮，並把光傳遞給朋友、同伴。在那「聖神使我們內心成長...，祂防止我們掉入自我中心，和對事固執自我觀點的陷

阱...。要堅忍不懈，最重要的條件即是祈禱。」(9)

祈禱是我們最有力的「武器」，這麼多個世紀，教會是靠祈禱才能勇往直前，靠祈禱她會繼續往前邁進，無論她在路上遭遇到甚麼困境。這也是主業團 - 教會裡的「一小部分」的情況。因此，聖施禮華不斷的堅持，祈禱是我們所有需求的特效藥。所以，讓我們好好準備自己與上主談心的時刻，並祈求聖母的代禱。

5月12日，我們將喜樂的慶祝真福歐華路的禮儀紀念。我記得陪他去羅馬近郊的善導之母教堂朝聖好幾次。他在聖若望保祿二世當選為聖伯鐸繼承人的前一天，在她前面懇切祈求。在主業團慶祝的聖母年中的一個，真福歐華路提到聖母的這個稱呼，「假如，我們希望我們的感恩之情，能格外具體化，成為給天主更多奉獻的事實，而不是把它矮化到虛假的姿態或

一些甜言蜜語，我們得每天更有力道地轉向至聖童貞，善導之母。」(10)

記住我鍾愛的前任的話語，我請求你們在五月的朝聖，或去任何聖母朝聖地時，讓你們個人的敬禮感動你們。我們可以向聖母瑪利亞祈求：家庭的益處、世界的和平、教宗和他的意向、教會和主業團的需要、聖召，以及使徒工作的效果。讓我們將這些請願交託在她手裡，由她呈現它們給即將在五旬節慶節來臨的聖神。「願她能帶領我們去耶穌，去三位一體的天主那兒，感恩、讚頌及請求寬恕。」

(11)

我不再多寫本月其他的紀念日了，我喜歡想像：我們每個人每天都是牽著聖母的手與上主相遇的日子。

我以深情祝福你們，

你們的父親，

+ 浩偉

附筆：當我正要去印此信時，我收到教宗宣布蒙塞拉特·格拉瑟斯的德行已達英勇程度的訊息。我們為此感謝上主，也感謝聖母，在蒙塞拉特聖母節慶(4月27日)接獲這個喜訊。讓我們為我們的需要，請求這位女青年的代禱。

1. 參閱教宗方濟各，宗座勸諭《愛的喜樂》2016年3月19日，第三，七章
2. 聖施禮華《柱石聖母》馬德里，Editorial Cristiandad, 1976, p. 172
3. 聖施禮華《基督剛經過》141
4. 同上，149
5. 同上
6. 教宗方濟各，觀見，2014年5月7日
7. 聖施禮華《犁痕》731
8. 聖施禮華《道路》973

9. 教宗方濟各，觀見，2014年5月7日

10. 真福歐華路《書信》1978年1月9日，8 (家書，第二冊，135)

11. 同上

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jian-du-de-xin-2016nian-5yue/](https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xin-2016nian-5yue/) (2026年2
月3日)